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  Я вчителька в 

третьому поколінні. 

Мій дідусь - Юрій 

Теофілович - все 

життя працював 

вчителем музики та 

молодших класів в 

мальовничому селі 

на Вінниччині.  

 

Мама  - вчителька російської мови та літератури,  але за фахом працювала не 

довго – чоловік військовий – на одному місті не затримувалися - об’їздили 

весь Радянський Союз: Далекий Схід, Казахстан, Молдавія… 

     Чоловік мій – теж вчитель. Маю дорослу доньку – в минулому році 

закінчила ДНУ.     

                         

 

                            



 

 

 

                                                                

           

 

   

  

  

           

 

 



 

ГОЛОВНОЮ МОЄЮ МЕТОЮ, ЯК КЛАСНОГО 

КЕРІВНИКА, Є  ВИХОВАННЯ ВСЕБІЧНО ТА 

ГАРМОНІЙНО РОЗВИНЕНОЇ ОСОБИСТОСТІ. 

          Для здійснення головної мети необхідно: 

- виховувати в учнів любов до свого народу, його мови, традицій, 

народних ремесел; 

-  розкрити перед кожним вихованцем можливості для його особистої  

чи колективної участі в суспільно-корисній справі; 

 

-  навчати практичним навичкам і вмінням особистої турботи про 

навколишнє оточення та природне середовище, оточуючих людях, 

про себе самого; 

 

-  розвивати конкретні інтелектуальні, вольові, емоційні, фізичні 

здібності та якості вихованців; 

 

- формувати сприятливі для розвитку вихованців взаємовідносини в 

учнівському колективі. 

 

- здійснювати правове виховання , привчати дітей до систематичного 

читання періодичної преси. 

 

- Зміцнювати здоров’я дітей добиватися сумлінного ставлення до уроків 

фізкультури, спортивних секцій, ранкової фіззарядки. 

        

 Цілі та завдання можливо  реалізувати тільки шляхом особистої 

діяльності учнів. 
 

За фахом я вчитель біології, тому особливу увагу у вихованні учнів 

приділяю 

напрямку:

 

 



 

        ВИХОВНА ПРОБЛЕМА 

 

 

 

 
 
       

МЕТА І ЗАВДАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ 
 

     Державна політика   в   галузі   екологічної  освіти  повинна 

базуватися на таких принципах: 

     розповсюдження системи  екологічної освіти і виховання на всі 

верстви населення з урахуванням індивідуальних інтересів, стимулів 

та  особливостей  соціальних,  територіальних  груп та професійних 

категорій; 

     комплексності екологічної освіти і виховання; 

     неперервності процесу екологічного навчання в системі освіти, 

в тому числі підвищення кваліфікації та перепідготовки. 

     Основною метою екологічної освіти  з  формування  екологічної 

культури окремих осіб і суспільства в цілому,  формування навичок, 

Фундаментальних  екологічних  знань,   екологічного   мислення   і 

свідомості,   що   грунтуються   на   ставленні   до   природи  як 

універсальної,  унікальної цінності.  Екологічна освіта,  з одного 

боку, повинна бути самостійним елементом загальної системи освіти, 

і з іншого боку, виконує інтегративну роль у всій системі освіти. 

 

Найголовнішими завданнями екологічноі освіти мають бути: 

 

     Формування екологічної культури всіх верств населення,  що 

передбачає: 

     виховання розуміння сучасних екологічних  проблем  держави  й 

світу, усвідомлення їх важливості, актуальності і універсальності, 

(зв'язку локальних з регіональними і глобальними); 



     відродження кращих    традицій    українського    народу    у 

взаємовідносинах з довкіллям, виховання любові до рідної природи; 

     формування усвідомлення   безперспективності   технократичної 

ідеї  розвитку  й  необхідності  заміни  її  на  екологічну,   яка 

базується   на  розумінні  єдності  всього  живого  й  неживого  в 

складно-організованій     глобальній     системі      гармонійного 

співіснування й розвитку; 

     формування розуміння   необхідності   узгодження    стратегії 

природи   і   стратегії  людини  на  основі  ідеї  універсальності 

природних зв'язків  та  самообмеженості,  подолання  споживацького 

ставлення до природи; 

     розвиток особистої  відповідальності  за  стан  довкілля   на 

місцевому   регіональному,  національному  і  глобальному  рівнях, 

вміння прогнозувати особисту діяльність і діяльність  інших  людей 

та колективів; 

     розвиток умінь приймати відповідальні  рішення  щодо  проблем 

навколишнього середовища,  оволодіння нормами екологічно грамотної 

поведінки;  виховання глибокої  поваги  до  власного  здоров'я  та 

вироблення навичок його збереження; 

 

     В основу екологічної  освіти  покладені  принципи  гуманізму, 

науковості, неперервності, наскрізності та систематичності. 

 

     Екологічна освіта спрямовується на поєднання раціонального  й 

емоційного  у взаємовідносинах людини з природою на базі принципів 

добра й краси,  розуму й свідомості,  патріотизму й універсалізму, 

наукових знань і дотримання екологічного права. 

 ЕКОЛОГІЧНА ОСВІТА – ШЛЯХ ДО ТВОРЧОЇ 

САМОРЕАЛІЗАЦІЇ ВЧИТЕЛЯ 

На даний час виробнича діяльність світового співтовариства стала причиною 

руйнівних впливів на природу, глибоких змін в екологічній рівновазі живих систем з 

факторами навколишнього середовища. Досвід зарубіжних країн свідчить, як важливо 

невідкладно вжити необхідних законодавчих та практичних заходів для охорони 

навколишнього середовища. Екологічна ситуація, яка існує в наші дні, унікальна як за своєю 

значимістю для людства в цілому, так і за характером тих завдань, які вона ставить перед 

людством. Проблема взаємовідношення людини і навколишнього середовища має 

планетарний характер і не може бути вирішена в рамках однієї країни чи окремого регіону. 

Людство стоїть перед необхідністю перейти від споглядальної констатації найбільш 

загальних властивостей природного світу і відтворення їх в тій чи іншій природничонауковій 

картині до розуміння перспектив суспільного розвитку, осмислення активності людини, її 

спрямованості до перебудови світу. Вихід з екологічної кризи може стати керованим лише на 

основі участі в цьому процесі людей, об'єднаних екологічним світоглядом, основні установки 

якого задані в освітньому процесі.  

Формування відповідального ставлення до природи – складний і тривалий процес. 

Кінцевим результатом має бути не тільки оволодіння певними знаннями і вміннями, а 

розвиток емоційної чуйності, уміння і бажання активно захищати, покращувати, 

облагороджувати природне середовище. 

У цьому полягає основна сутність проблеми екологічної освіти та виховання, яка 

виступає об'єктом дослідження вчених з давніх часів і до наших днів. 

 

 



 

 

В основі екологічного виховання лежать такі принципи: 

 

 

– принцип єдності пізнавальної і практичної діяльності у вивченні і 

поліпшенні природного середовища, який вимагає побудови процесу виховання 

екологічної культури при єдності формування екологічних знань і вмінь 

доцільної праці; 

– принцип комплементарності, тобто доповнюваності, потребує 

комплексного вирішення завдань виховання особистості, а саме: виділення 

екологічного аспекту в моральному, естетичному, фізичному вихованні і т.д.; 

– принцип використання навчальної, освітньої та розвиваючої функції 

природи визначає необхідність у процесі екологічного виховання організації 

безпосереднього спілкування з навколишнім середовищем; 

– принцип взаємозв'язку глобального, національного і краєзнавчого 

підходу, який досягається включенням у структуру різних дисциплін таких 

фактів і понять, які дозволяють перенести знання з краєзнавчого рівня на 

національний, державний і навпаки, поєднувати розгляд екологічних проблем у 

світовому масштабі з посильною участю у їх вирішенні на місцях. 

Реалізація принципів екологічного виховання в дитячих закладах 

забезпечуються за рахунок використання форм і методів організації навчально-

практичного процесу, які розраховані не тільки на репродуктивне відтворення 

знань, а й на включення дітей в пізнавально-практичну, дослідницьку та 

природоохоронну діяльність. Це дозволяє не просто інформувати дитину про ті 

чи інші екологічні взаємозв'язки і закономірності, а сприяє розвитку 

відповідальності та позитивного ставлення до середовища свого існування, а 

також усвідомлення того, чи відповідає його спосіб життя, його особистісні 

якості збереженню цього середовища, зрозуміти свою значимість у вирішенні 

екологічних проблем. З огляду на це, педагоги, які здійснюють позашкільне 

екологічної виховання, повинні використовувати активні методи і форми 

виховання: екологічні свята, сюжетно-рольові та ділові ігри, конкурси та 

вікторини, зустрічі з працівниками екологічних служб, прогулянки, походи, 

екскурсії в природу. 

 

 

 



 

 

Мета: виховування в учнів нового екологічного мислення та бажання 

стати на захист природного середовища . Сприяти розвитку таких 

моральних якостей як інтерес і любов до живої природи, колективізм, 

ініціативність. Виховувати творчі здібності, відповідальність за 

доручену справу. 

 

 

 

ДЕВІЗ: 

 

Я вірю, знаю, що ми можемо, 

        Усі ми разом: я і ви    

        Урятувати Україну  

           Від екологічної біди! 



 

 

         Одна з кращих рис людського характеру – це любов до природи. 

НАПРЯМКИ РОБОТИ КЛАСНОГО КОЛЕКТИВУ: 

1. Ознайомлення з екологічними проблемами своєї області, району, села. 

2. Інформування населення про найактуальніші екологічні проблеми. 

3. Пропаганда збереження чистого навколишнього середовища. 

4. Участь в організації і проведенні екологічних акцій. 

5. Підтримка чистоти шкільного подвір’я, парку та прилеглих територій. 

6. Привернення уваги місцевих жителів, влади, громадських, державних 

організацій до екологічних проблем регіонів. 

7. Пропаганда здорового способу життя серед 

учнів. 

 
 

Охорона навколишнього середовища – найактуальніша проблема сьогодення. 

Молода українська держава успадкувала тугий вузол екологічних проблем: забруднені 

промисловими відходами, пестицидами й радіонуклідами повітря, ґрунти, водойми; 

еродовані землі; значною мірою вичерпані природні ресурси; змінені внаслідок 

антропогенного втручання ландшафти. Екологічна криза значно поглибилась у зв'язку з 

аварією на Чорнобильській АЕС. 

В умовах загострення проблем взаємодії людства й природи перед сучасною 

свідомою людиною постає низка невідкладних завдань, пов'язаних з необхідністю 

виховувати молоде покоління не у згубній традиції якомога більше брати від природи, а у 

шанобливому ставленні до всього сущого, що споконвіку притаманне українському 

народові. 

Серед якостей, що характеризують екологічну культуру особистості, важливу роль 

відіграють знання про природні закономірності, взаємодію людства та природи. Специфіка 

засвоєння екологічних знань визначається складністю природних об'єктів, багатогранністю 

взаємозв'язків та залежностей між компонентами природних систем, суспільством та 

навколишнім середовищем. 

Сучасний рівень розвитку засобів впливу на довкілля вимагає від кожної людини 

уміння прогнозувати й запобігати можливим негативним наслідкам своєї діяльності. Вибір 

оптимальних варіантів взаємодії з природою потребує глибокого аналізу, творчого підходу, 

тому засвоєння екологічних знань не може обмежуватися рівнем застосування їх за взірцем. 

Обов'язково має досягатися творчий рівень оволодіння знаннями. 

В шкільній практиці поширені різноманітні методи й засоби навчання, що сприяють 

активізації екологічної пізнавальної та практичної  діяльності учнів. 

     Набути відповідну теоретичну підготовку допомагають уроки біології, хімії, участь у 

роботі гуртка «Юні екологи», а також самостійна пізнавальна робота: написання рефератів, 

науково-дослідницьких робіт, участь в біологоекологічних проектах. 

 

 



ЗАПРОШУЄМО ПОЗНАЙОМИТИСЯ З НАШОЮ РОБОТОЮ. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ЛІДЕР КЛАСУ   - Синчук Вікторія       

 

                                     Заступник лідера – Попенко Настя  

                                                  

Керівники відділів: 

Освіти – Попов Дмитро 

Дисципліни та порядку – Гавриленко Олександр 

Праці – Кучеренко Яна 

Культури – Черкасов Олег 

Засобів масової інформації – Антонова Аліна 

Фінансів – Нетребко Настя 

Соціальної роботи – Костенко 

Фізкультури та спорту – Цуман Олекса 

Зовнішніх зв’язків – Добровольский Сергій 

 



 

Ці правила ми з учнями обговорили, склали і розповсюджуємо серед 

населення ,  агітуємо їх виконувати і пояснюємо чому, виконуємо 

самі . Наша мета – аби вони стали звичайними і необхідними в житті 

кожного мешканця нашого району. 

 

 

1. Любіть та бережіть рідну природу. 

2. Дотримуйся правил поведінки в природі. 

3. Приймайте участь в озелененні свого населеного пункту. 

4. Пам’ятайте:  вирубка дерев в лісопосадках заборонена! 

5. Не розорюйте землі ближче ніж 100 м від водойм. 

6. Не випалюйте стерню на полях та суху траву. 

7. Не спалюйте сміття біля двору, а вивозьте його на сміттєзвалище. 

8. Не спалюйте опале листя, згрібайте його в яму – хай перегниває на 

добриво. 

9. Не руйнуйте пташині гнізда та мурашники. 

10.  Не рвіть ранньоквітучі та рідкісні квіти у букети. 

11.  Сприяйте збереженню видової різноманітності флори і фауни рідного     

краю.  

12.  Винищуйте бур’яни ще до цвітіння,  особливо амброзію! 

13.  Використовуйте екологічно чисті миючі засоби. 

14.  Не засмічуйте посадки та узбіччя доріг! 

15.  Частіше спілкуйтесь з природою. 

16.  Прибирайте місця свого відпочинку! Тоді вам приємно буде повертатися 

туди знов. 

17.  Веди і пропагуй здоровий спосіб життя! 

  

Підтримуємо чистоту шкільного подвір’я, парку та прилеглих 

територій. 



 

 

 

     

Випускаємо експрес-листівки для населення із закликом не засмічувати 

своє подвір’я, вулиці і околиці рідного села. Не спалювати опале листя, 

винищувати бур’яни, а особливо амброзію, ще до цвітіння. Учні нашого класу 



розносять листівки  вулицями, роздають мешканцям сіл Єлізарове, Рясне, 

Чорнопарівка, Шульгівка та Орлове.  І не тільки роздають, а й докладно 

пояснюють чому саме так треба діяти. Особливо активно виходило 

спілкуватися з односельцями у Віки Синчук, Нагорної Анжели та Антонової 

Віки. У цих дівчат виявилися високі комунікативні здібності. 

 

 

  ШАНОВНІ ЖИТЕЛІ СЕЛА ЄЛІЗАРОВЕ! 

ЗВЕРТАЄМОСЯ ДО ВАС: 

1. Не засмічуйте  посадки та узбіччя доріг! 

2. Не паліть сміття та пластмасові пляшки на своєму подвір’ї! Під 

час горіння вони виділяють канцерогенні речовини, які 

викликають ракові захворювання. 

3. Не спалюйте опале листя, бо під час горіння воно випромінює 

радіацію! Краще згрібайте його в яму – хай перегниває на 

добриво. 

4. Винищуйте бур’яни ще до цвітіння,  особливо амброзію! 

Амброзія викликає алергічні реакції, а її насіння в ґрунті не 

втрачає схожості до 40 років! 

5. Прибирайте місця свого відпочинку! Тоді вам приємно буде 

повертатися туди знов! 

                  ЮНІ ЕКОЛОГИ ЄЛІЗАРІВСЬКОЇ СШ 

 

 

 

 

 

 

ВОСЕНИ ( НАЖАЛЬ КОЖНОГО РОКУ)  АКТУАЛЬНОЮ СТАЄ ПРОБЛЕМА 

ОТРУЄННЯ ГРИБАМИ. Мої учні проводять профілактичну роботу з цього 

питання серед учнів нашої школи і місцевої громади . 



  ОБЕРЕЖНО! ГРИБИ! 

правила збирання грибів та профілактика отруєнь 
1.Гриби слід збирати в повітропроникні кошики,  а не в поліетиленові пакети 

або оцинковані відра. 

2. Плодові тіла краще зрізати або легенько викручувати із землі, щоб не 

пошкодити грибницю. 

3. Збирати лише добре відомі гриби, якщо є найменші сумніви  - такий гриб не 

бери! 

4. Не слід збирати старі крихкі гриби, навіть якщо вони їстівні. 

5. Забороняється збирати гриби біля автомобільних доріг!  

6. Принесені додому гриби треба обробити одразу! 

7. Усі гриби перед подальшою  кулінарною обробкою слід обов’язково 

проварювати. 

8. За перших ознак отруєння грибами слід негайно звернутися до лікаря! 

 

   

 УВАГА !  Навіть з їстівними грибами                                                                                                  

треба бути обережними!    ПАМ’ЯТАЙТЕ! 

 
     Якщо їстівні гриби виросли на ґрунті, отруєному хімічними речовинами, 

важкими металами, радіацією або трупною отрутою мертвих тварин вони також 

небезпечні!  

      Гриби живляться готовими поживними речовинами, тому як губка вбирають 

із ґрунту як корисні так і шкідливі речовини!  

      Тому в екологічно забруднених місцевостях ( а наша Дніпропетровська 

область належить саме до таких) будь які їстівні гриби, що виросли у 

відкритому ґрунті, вживати в їжу небезпечно!  

      Смертельно небезпечними можуть бути грибні консерви виготовлені в 

домашніх умовах, якщо в банки разом з грибами з ґрунту потрапила бактерія 

Клостридій. 

Ця бактерія стійка до кип’ятіння. При зберіганні таких консервів бактерія в 

герметично закритих банках, без доступу повітря  живе і виділяє отруту 

ботулін. 1 г цієї отрути достатньо , щоб отруїти 14 мільйонів чоловік!  

  

                            ЮНІ  ЕКОЛОГИ  ЄЛІЗАРІВСЬКОЇ  СЗШ 

 

 

Висаджували в жовтні кущі хризантем і ялинки біля школи , обрізали кущі і 

дерева. 



 

 

 

Вивчаємо рідний край, збираємо шипшину для шкільної їдальні.       

     Люблю і знаю, знаю і люблю, і все найбільш люблю, чим більше знаю!.. 



 

 

 

 

Приймаємо участь в акції  «ГОДІВНИЧКА» 

 



 

 

 

 

Постійно підгодовуємо птахів взимку в шкільному парку і садку. 

 



 

 

Проводимо виступи агітбригади, в яких висвітлюємо місцеві екологічної 

проблеми.  

  

 

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 
 

 

 

 

 
 



Ми – випускники ! 

  

 

 



     

                                                                                            

                                                    

 

 



 

 

 

 

 


